Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. ¢)

Matematica M_st-nat
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 9
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
L | jog,16=l0g,2* =4 2p
cum 3125 =35 =5, obtinem ci log, 16 <3125 3p
2.1 A= (a+ 2)2 —4(2a+1)= a’ —4a,unde a este numir real 2p
Graficul functiei f este tangent axei Ox <> A =0, deci a=0 sau a=4 3p
3| A —x-2=3x-5ox%—4x+3=0 3p
x=1 sau x=3 2p
4.1 cl=4, A}=125 A2=20 3p
4+20 S| 2 . .2 . T . . .
12= ,deci C;, Ay si AS sunt termeni consecutivi ai unei progresii aritmetice 2p
S. a—1 a+l1 <
Myp = > Mmpc = = unde a este numar real 2p
A, B si C sunt coliniare = myp =mp- =>3a—-3=2a+2,deci a=5 3p
6. | . P 1 5
sinP =—
> P
2R= MN = R=16 3p
sin P
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 1 1 -1 1 1 -1
A)=[1 -1 —1|=det(A(1))=]l -1 -l|= 2p
1 -1 1 I -1 1
=—1+1+(-1)-1-1-1=—4 3p
b) det(A(a)) = —a(a2 + 3) , pentru orice numar real a 2p
Matricea A(a) este inversabild < det(A(a)) #0,deci aeR" 3p
©) Xgtaxy—xg=a
Dacd (xg,Yg,29) este solutie si x5 = yo = 2y, atunci { x) —xy —axy =—1, unde a este numar ’
axy —xy +x5=-1 P
real
Obtinem ax, =1 si axy =—1, ceea ce este imposibil 3p
2a) | 2020#(~2020) = 2020 + (~2020)° + 8 = 32020° 20207 + 8 = 3p
b) Xx*e = x, pentru orice numar real x, deci I+l +8=xor+e+8=x> ce=-2 3p
Cum (—2) *x = \3[(—2)3 +x0+8= %/x_3 =x, pentru orice numar real x, obtinem cd e=-2 2p
este elementul neutru al legii de compozitie ,,*”
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c) 3
f(x*y)z(x*y)3 +8=(\3/x3 +y° +8) +8=x"+y° +8+8= 2p
=X +8+y° +8= f(x)+ f(y), pentru orice numere reale x si y,deci f este morfism de
3p
la grupul (R,*) la grupul (R,+)
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a)
fim (xf(x))= tim | =+ ] = gim | oL |2 3p
X400 x—>+o\ X+2 x+4) x>+ 1 2 1+ﬂ
x x
—1+1=2 2p
b) 1 1
()= L xe(2) ;
(x+2)% (x+4) P
f'(x)<0, pentru orice x e (-2,4), deci f este descrescatoare pe (—2,+o) 2p
©) [ este continua, f este descrescdtoare pe [—1,+x), f(-1) =§ si lim f(x)=0, deci
4 X—>+00 3p
f(x) € (0,3} , pentru orice x € [—1,+oo)
f(x)eZ,deci f(x)=1< x> +4x+2=0 si, cum x €[~1,+), obtinem x=-2+2 2p
2.a) | 2 2 2
1
jidx=jexdx=ex = 3p
of (x) 0 0
—e? -0 =¢? -1 2p
b) | 1 1 1
Ie3xf2(x)dxzj(x+l) e* dx—(x2+1)ex = 3p
0 0 0
=2¢—e" =2e~1 2p
c) Cf(x b r(x S fx
/() =e ", xe(0,+oo):>1—J.—f( )dxzefa , l—If( ) dx=e?,1- /() dx=e"¢ 3p
x+1 X+ x+1 x+1
0 0 0
2 .
¢, e si ¢ sunt termeni consecutivi ai unei progresii geometrice < (e_b ) =e ‘-e°,
2
deci e 2’ =¢7%¢, de unde obtinem 2b=a+c, adicd a, b si ¢ sunt termeni consecutivi ai P
unei progresii aritmetice
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